
SZAVAZÁS A HEGYKÖZÖN 
HEGYKÖZCSATÁR 
A hegyközcsatári választó polgárok szép simán, csendben 
járultak a kultúrház épületében felállított urnához itt is a 
délelőtti órákban templomozás előtt és után voltak többen 
szavazni. Most kevesebben járultak, és éltek a szabad vá-
lasztás jogával, mint máskor tudtuk meg a szavazókörzet 
elnökétől, de nagyon sok olyan személy szerepel a listán 
aki már rég elköltözött a faluból más településre vagy ép-
pen külföldre, de a bejelentett állandó lakhelye ide szól, 

ennek köszön-
hetően az 
arány is rosz-
szabb az át-
lagnál, 
 
 
 
 
TÓTTELEK 
A tóttelekiek most is mint máskor nagy létszámban járultak az urnához. An-
nak ellenére, hogy a falut sajnos az elöregedés jellemzi, az idős személyek 
öntudatosan elmentek és letették voksukat a jelöltjeikre. 
 
 
 
SÍTER 
A siteriek sem akartak lemaradni a tóttelekiektől, hiszen itt is a szavazásra 
jogosult személyek 16 óráig elég nagy számban járultak az úrnákhoz. A 
síteriek mindig is öntudatosak voltak és elmentek szavazni ezt bizonyítja 
Magyari János nyugdíjas patkolókovács vallomása is aki szerint „ azért jöt-
tem szavazni, mert ez egy törvény  által biztosított jogom, amellyel eddig 
mindig életem is vele, mert azt szeretném, ha végre jobbra fordulna a fiata-

lok sorsa” – mondta Magyari János siteri lakos. 
 
 
 
SÍTERVÖLGY 
A községhez tartozó egyetlen többségi nemzet lakta tele-
pülésen a 16 óráig amikor ott jártunk már többen voltak 
szavazni mint két héttel ezelőtt, hiszen akkor összesen 92 
szavazott a 197-ből, míg ma már eddig 108-an tudtuk meg 
a szavazó biztosoktól. 
A Hegyközcsatár község falvaiban lévő 
szavazökörzetekben eseménymentesen zajlottak le a vá-
lasztások, a szavazóbiztosok elmondása szerint sokan vol-
tak szavazni más településről, akik éppen baráti vagy csa-
ládi látogatáson vettek részt  a Hegyköz falvaiban. 
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Tóth Zs. 



Síteri Gesztenyefesztivál 
 

Fergeteges bulinak voltak részesei azok, akik szombaton ott voltak Síterben a gesztenyefesztiválon 
 
     Már a beharangozóból sejteni lehetett, hogy az idei siteri 
gesztenyefesztivál rendezői hatalmas bulit szerveznek, hiszen 
a helyi óvodások, iskolások és kulturális csoportok mellett 
magyarországi sztárokat sorakoztattak fel, de nem maradt el a 
már hagyományos palacsintasütő verseny sem. 
   A délelőtti órákban nagy volt a készülődés a palacsintasütő 
versenyre jelentkezett hat csapat között. A kézhez kapott alap-
anyagokból minden csapat kitűnő gasztronómiai csodákat re-
mekeltek, olyan palacsintákat, amelyeket elképzelni sem tud-
tunk volna, ha nem látjuk, természetesen a legtöbb palacsintá-
hoz kapcsolódott a gesztenye is.  
   A hét tagú zsűrinek nem volt könnyű dolga, de bíztak ízlelő-
bimbóikban, hiszen szakember is volt közöttük Fagyal  
 
 

Hajnalka, az Erdélyi konyha nagyváradi szerkesztőjének sze-
mélyében. A zsűri döntése alapján a sorrend a következőképen 
alakult: I. hely – Pöttyös Kék csapat, II. hely – Házi Sárká-
nyok, III. hely – Pocölők csapat lett, de finom palacsintát sü-
töttek a többiek is, IV. hely – Sárkányiskola, V. hely – Junio-
rok, míg a VI. helyezett az Édes Élet csapaté lett.  
    A kora délutáni órákban léptek a közönség elé a helyi óvo-
dások és iskolások akik az ünnephez igazodva gesztenyének 
öltözve mutatták meg hogy rájuk mindig lehet számítani, bár-
milyen rendezvényen. Őket a Hegyközcsatári Benedek Elek 
Gimnázium diákjainak szórakoztató műsora követett, a nebu-
lók nagy lelkesedéssel adták elő népdalcsokor összeállításukat, 
a felkészítőik és az igazgatónő büszke is rájuk. 
    

 
 A hegyközcsatári Szalmavirág néptánccsoport összeállításá-
ban olyan elemeket véltünk felfedezni, amely szatmári és 
szilágysági néptánc motívumokkal volt megtűzdelve. Nagyon 
ügyesek voltak, a néptánccsoportnak több évtizedes múltja 
van, a táncosok cserélődnek, de a műsoruk színvonala nem 
csökkent. 
   A hegyközcsatári Angels Mazsorett csoport ismét megmu-
tatta, hogy nem véletlenül lettek díjazottak idén Aradon meg-
rendezett Nemzetközi Mazsorett Fesztivál és II. Dancing 
Europe-kupán. A lányok és az egyszem legény most sem 
hagyták cserben felkészítőjüket, a csoport felkészítője Varga 
Friderika utasításait követve ismét remekül szerepeltek a 
síteri közönség előtt. 
      

 
A székelyhídi Tini Dance Center és B 612 Oláh Katalin veze-
tésével ismét hozta a tőlük ismert látványos produkciót, akik 
könnyedén mozogtak a színpadon és látványos előadást produ-
káltak. 
    A magyarországi sztárvendégek fellépését megelőzően 
Vitályos Barna Hegyközcsatár polgármestere és Szabó Ödön 
az RMDSZ Bihar megyei szervezetének képviselője köszön-
tötte a gesztenyefesztivál résztvevőit, „…mindig szívesen jö-
vök Hegyközcsatárba, hiszen itt olyan kulturális rendezvények 
vannak, amelyeknek színvonala ezreket képes megmozdítani, 
ezres nagyságú magyar embereket sikerül egy nagy közösségé 
összehozni, még ha néhány órára is.  
 



Bunyós Pityu már a színpad mellett várja, hogy elénekelhesse 
„ polgármester arra kérem egy kis segélyt adjon nékem”, de 
erre nem lesz szükség hiszen a Hegyközcsatár községi embe-
rek mindig is szorgosak, becsületesek, munkaszeretők voltak, 
mindig meghallották az erős közösség hangját, amely ma is 
arra buzdít mindnyájunkat, hogy szükség van egy erős érdek-
képviseltre, amely hallatja hangját ott ahol arra szükség van és 
tenni tud a magyar közösség számára…” – mondta a képvise-
lő. Ezt követően lépett a színpadra Bunyós Pityu a Sláger Tv 
egyik sztárja, majd ismét egy mulatós páros McHaver&Teknő.  
A két mulattató fáradtan bár de nagy lelkesedéssel léptek fel a 
síteri színpadon. 
    Király Viktor nyári ígéretét betartva megtartotta koncertjét a 
síteri gesztenyefesztiválon, igaz nem élőzenekarral és másfél-
órát, mint ahogy azt az akkori sajtóközleményben ígérte mene-
dzsere közvetítésével, de a közönség nagyon jól érezte magát, 
sokan táncra is perdültek ritmusos dalainak hallatán. 
    Az udvarias, humorista, énekes, dalszerző Polgár Peti az 
idei rendezvény utolsó előadójaként lépett a színpadra.  Peti 
már délben kint volt Síterben, és nem egyedül jött, elkísérte jó 
barátja Alpár György Drávaszerdahely polgármestere, aki el-
mondta, hogy Peti tulajdonképpen községük külsős polgár-
mestere. 
   A humoros zenei tudását bizonyítván a jelenlévők hasukat 
fogták a röhögéstől másfél órán keresztül, hiszen sokszor visz-
szahívták – tapsolták, ő pedig engedett a közönség akaratának. 
        A rendezvény média támogatója a megye kedvelt napi-
lapja a Bihari Napló, Partium rádió és a Reggeli Újság volt, 
amelyet a Száraz Endre és Juhász Csaba alkotta közkedvelt 
műsorvezetők a két nap folyamán többször is be-
mondtak. Tóth Zs. 



Halottak napja és Mindenszentek 
 

    Halottak napjának hetét a halottak hetének is nevezik. 
Ezen a napon szokás a sírok megtisztítása, feldíszítése 
és a gyertyagyújtás. A néphit szerint ilyenkor 
hazalátogatnak a halottak: a gyertyák fényénél a 
"véletlenül kiszabadult lelkecskék" újra 
visszatalálhatnak a sírba, nem kísértenek, és nem 
nyugtalanítják az élőket.  
     Többfelé úgy tartották, hogy Mindenszentek és Ha-
lottak napja közti éjszakán a halottak miséznek a temp-
lomban, és amíg a harang szól, hazalátogatnak szétnéz-
ni. Ezért minden helyiségben lámpát gyújtottak, hogy az 
elhunytak eligazodjanak a házban. 
     Sok vidéken Mindenszentek napján a család minden 
tagja meggyújt egy gyertyát, azt tartották, hogy akié a 
legelőször leég, az hal meg leghamarabb. Az égő gyer-
tyát nem szabad más sírra tenni, mert annak a halottnak 

a bűne, akinek a sírjáról elvették, átszáll a másik lelkére.  
Ritka az a család akin e emlékezne meg ilyenkor az eltávozott rokonról, barátról, ismerősről, ilyenkor kimegyünk a 
temetőkertbe, az emlékezés koszorújával és virágcsokorral. 
     Virágok a sírokon, szelíden hunyorgó mécsesek pislákolnak a temetőkben, s alkonyatkor varázsosan nyugodttá, 
csendessé teszik a sírkerteket. Emlékezünk. Ez az ima és az elhunytak emlékének időszaka. A múltat nem feledhet-
jük – ez a visszatekintés és a jövő parancsa. 
    Előrehaladva életünk útján egyre több emberrel találkozunk. Az útitársak különböző, időnként talán változó ösz-
szetételű csoportokban haladnak előre. Egyszercsak eltűnik mellőlem valaki, aki hosszú ideje, talán születésem óta 
életem része volt, mélységes szeretetben Ha nincs többé az, akit szeretek, hiánya pótolhatatlan. Az igazi szeretet a 
személynek abban a mélységében gyökerezik, amelyben mindenki csak ő maga, egyetlen és pótolhatatlan. Szerette-
im halálával szívemnek egy-egy darabja (vagy egésze) is elhal - vagy inkább átkerül a holtak világába.  
     Életünk során egyre inkább együtt élünk a halottainkkal. A Halottak napja ennek a halálon átívelő szeretetnek az 
ünnepe. A Mindenszentek ünnepe ezt alapozza meg a feltámadásba vetett hitben. Hisszük, hogy a megholtak is él-
nek, csak másként: istenibben és teljesebben, mint mi, halandók. A történelem nagy halálmenete nem a pusztulás, 
hanem a beteljesülés felé tart. Reméljük, hogy a szentek közösségébe jutottak, és hogy közösségben lehetünk velük 
már most, múló életünk folyamán is.  
   Hegyközcsatár község településeinek keresztyén társadalma az idén is mint más években kegyelettel emlékezett 
meg a sírkertekben nyugvó rokonairól, ismerőseiről. 

Tóth Zs 
Halottak napjára 
 
Halottak napján gyújtsunk mind gyertyát,  
virágozzuk fel a halottaink sírját.  
Mondjunk imát, minden szerettünkért,  
imádkozzunk békés nyugodt álmaikért.  
 
Temetőbe menve, sírok mellett állva,  
szomorú szívvel sok itt hagyott árva.  
Hófehér krizantém a sírok tetején,  
mennyi bánat van életünk mezején.  
 
Táncot jár sírhalmon a mécsesek lángja,  
arcunkat simogatja lágy meleg szellő.  
Szemeinkben néma könnyek csillogása.  
 
A novemberi hidegben virágmező,  
csendes emlékezés, vagy hangos zokogás.  
Otthonotok végleg már ez a temető. 
 
  Pocsa Józsefné 
(Szeged, 2010 október 23.) 



Novemberi népszokások 
 
Neve a latin „novem” = kilenc szóból ered, ami a görög „ennea”, „enneva” származéka, ez viszont a „neosz-neá”-
ból eredt, jelentése: „új, félig felnőtt, tapasztalatlan” – amely megnevezése a jobb kéz gyűrűsujjának. Más néven 

Szent András havának, nyilas havának, enyészet havának vagy őszutó hónak is nevezik.  
 

Novemberi jeles napok: 
 
November 1. - Mindenszentek napja (latinul: Festum omnium sanctorum): 
A halottak kultuszát szolgálja. 
A 4. századból ered, amikor is Szent Efrém és Szent János május 13-án, illetve pünkösd utáni első vasárnap ülték meg Min-
denszentek napját. E nap neve a görög egyházban ma is a Szentek Vasárnapja.  
Majd a 8. században május 13-ról november 1-jére tevődött át mindenszentek ünnepe, azért, mivel november 1. volt a kelta év 
kezdete, amikor halotti áldozatokat hoztak az elhunytak tiszteletére. Angliában már a 8-9. században közünnep volt, de a fran-
cia Egyház csak a 9.- 10. század óta ünnepli, amikor is megerősödött az Egyházban is a kelta elem, akkor a maguk ősi ünnepét 
– persze átkatolizálva – áthozták a katolikus egyházi évbe is. 
Végül 835-ben Jámbor Lajos császár hivatalosan is elismerte az új ünnepet, és a Mindenszentek ezek után az egész keresz-
ténység ünnepe lett. 
 
November 2. - Halottak napja: 
Halottak napját november 2-án 998 óta tartja meg az egyház. Ez a nap Sz. Odiló clunyi apáttól ered. 
Ilyenkor szokás a sírok megtisztítása, virággal díszítése, gyertyák gyújtása. 
A néphit szerint ilyenkor hazalátogatnak a halottak, ezért a terített asztalra kenyeret, sót, vizet tettek. A család minden tagja 
gyertyát gyújtott a gyertyák égésidejéből a hiedelem szerint arra következtettek, ki hal meg előbb a családban. 
Ezen a napon tiltották a munkát, mert megzavarja a holtak nyugalmát. 
 
November 11. - Márton napja: 
316-ban született Pannóniában. E nap volt a fizetés, tisztújítás, jobbágytartozás lerovásának napja. A pásztorok végigjárták a 
házakat, köszöntőket mondtak és nyírfavesszőt ajándékoztak a gazdának, aki megőrizve azt, tavasszal az állatok kihajtásánál 
használta. 
Dologtiltó nap volt. Tilos volt e nap mosni, teregetni, mert a jószág pusztulását okozta volna. 
Helyette lakomákat rendeztek, hogy egész esztendőben ehessenek, ihassanak. Úgy gondolták, minél többet isznak, annál több 
erőt és egészséget isznak magukba. A hiedelem szerint Márton az új bor bírája, mert ilyenkor már iható az új bor. E nap vág-
ták le a tömött libát, mert úgy tartották: "Aki Márton napján libát nem eszik, egész éven át éhezik." 
Időjárásjósló nap is: "Ha Márton fehér lovon jön, enyhe tél, ha barnán, kemény tél várható." 
Ha a Márton napi lakomán elfogyasztott lúdnak fehér és hosszú a csontja, akkor havas lesz a tél, ha pedig barna és rövid a 
csontja, akkor sáros. 
 
November 19. - Erzsébet napja: 
Árpádházi Szent Erzsébet (1207-1231). 
A legenda szerint rózsává változott mikor atyja kérdőre vonta a szegényeknek a kötényében vitt alamizsna miatt.  
Időjárásjósló nap is volt, ha ezen a napon havazik, úgy mondták: Erzsébet megrázta pendelyét. 
Ez a nap az őszi munkák zárónapja. 
 
November 25. - Katalin napja: 
Szent Katalin a házasságra vágyó lányok, a diákok, a tudósok, az egyetemek védőszentje, a kerék (vértanúságának eszköze) 
miatt a fuvarosok, kerékgyártók, fazekasok és molnárok is tisztelték. A IV. században élt, hitéért mártírhalált halt. 
Időjárásjóslás is kötődik e naphoz: 
„Ha Katalin kopog, akkor karácsony locsog, viszont ha Katalin locsog, akkor karácsony kopog.” 
E naphoz férjjósló hiedelmek és praktikák is kapcsolódtak. Mezítláb ágakat loptak a fákról, amelyet vízbe tettek, s ha karácso-
nyig kizöldült, következtettek a leány közeli férjhezmenetelére. Ezt az ágat katalinágnak nevezték. 
De a legények is praktikákhoz folyamodtak, pl. párnájuk alá lopott leányinget tettek, hogy megálmodják jövendőbelijüket. 
 
November 30. - András napja: 
A keleti egyház védőszentje, az I. században élt. A néphit szerint átlósan ácsolt kereszten halt mártírhalált, az ilyen keresztet 
ezért andráskeresztnek nevezik.  
Ez a nap a legjelentősebb házasságjósló, varázsló nap. Szent András napján a legény vagy leány egész nap böjtöl, csak 3 szem 
búzát és 3 korty vizet iszik, imádkozik, s akkor ékkel megálmodja, hogy ki lesz a párja.  
A lányoknak többnyire magányosan, titokban kellett különböző praktikákat elvégezniük:  
- ha egy leánynak sikerült ellopni egy férfi fehérneműjét, azt a párnája alá téve, éjszaka megálmodta, ki lesz a férje. 
- gombócot főztek, minden gombócba beletettek egy férfinevet, s amelyik elsőnek jött a víz tetejére, az lett az illető férjének 
neve. 
- amely irányból hallották a kutyaugatást, abból az irányból várhatták leendő férjüket. 
- ólmot olvasztottak, majd azt vízbe öntötték, a megolvasztott ólom vízbeöntés utáni alakzata megmutatta a leendő férj foglal-
kozását. 



Tíz dolog, amit érdemes tudni a fokhagymáról 
 
    A fokhagyma régi ismerősünk, sokan szeretjük, mások irtóznak a szagától is, de még azok is hallottak számos jó tulaj-
donságáról, sokrétű gyógyhatásáról. Összeszedtük a legfontosabb tudnivalókat a szagos gerezdekről. 
Kéttucatnyi fontos hatóanyag 
    A fokhagymát már legalább ötezer éve a természet csodás ajándékának tekintik az emberek szerte a világon, ahogy 
erről az egyiptomi papirusztekercsek, bibliai történetek, görög orvosok feljegyzései tanúskodnak. Nem véletlenül, hiszen 
a fokhagymában több mint huszonötféle hatóanyag, értékes összetevő, enzim, vitamin, ásványi anyag, nyomelem talál-
ható meg. Fontos tudnivaló, hogy azt a növényt tekintik értékesebbnek, gyógyerejét hatékonyabbnak, amelyik melegebb 
égövi tájakon termett és több napsütés érte. 
Egy természetes antibiotikum 
   Hatvan éve Cavallito amerikai kutató vonta ki először a fokhagymából azt az olajat, amely az allicin nevet kapta, és 
amelyről megállapította, hogy számos mikroorganizmus ellen bevethető, némelyik ellen hatásosabb a penicillinnél is. 
Így például a szervezetben súlyos gyulladásokat okozó streptococcus, staphilococcus, sőt, még a tífuszt okozó baktériu-
mok ellen is hatékony.  
    Emésztőrendszeri zavarokat előidéző kórokozók ellen is bevethető: gyomor- és bélpanaszok ellen régi házi gyógymód 
a fokhagymaleves. Antibakteriális hatásának köszönheti, hogy a húsok egyik fontos tartósítószere évszázadok óta, hi-
szen például megakadályozhatja a baktériumok által okozott súlyos ételmérgezést, a botulizmust.  
Vírusölő, megelőző hatás 
    Több vírus ellen is kimutatták a fokhagyma hatékonyságát: bélhurut, májgyulladás, herpesz esetében alkalmazható. 
Egerekkel folytatott kísérletek igazolták az influenzavírus elleni jótékony hatását is, azonban csak abban az esetben, ha 
nem a fertőzéssel egyidőben, hanem már hetekkel előtte, megelőzésként kezdték adagolni a fokhagymát. 
Candida ellen is használható 
    A gombás, különösen a szisztémás, vagyis az egész szerveket, szervrendszereket érintő gombás fertőzések meglehető-
sen nehezen kezelhetőek, ezért jó tudni, hogy ezek ellen is felhasználható a fokhagyma, amint azt a népi gyógyászat már 
régóta ismeri. Így például a sokféle betegséget, kellemetlenséget okozó, a nyálkahártyákon megtelepedő candida 
albicans ellen is jó hatásúnak tartják. A természetes gyógymódok hívei régóta használnak fokhagymaoldatot bőrgombá-
sodás kezelésére is. 
Immunerősítő szer 
         A fokhagymának rákmegelőző hatást is tulajdonítanak (állatkísérletekre hivatkozva), de ez a tulajdonsága még 
nem igazolt kellőképpen. Az biztos, hogy a fokhagymában bőségesen találhatóak a sejtek oxigén-felhasználására ható 
biokatalizátorok, és az is igazolódott, hogy a fokhagymakivonatok a legkülönbözőbb fázisokban gátolják az állati és nö-
vényi sejtek osztódását, így elképzelhető, hogy gátló hatással lehetnek az emberi tumorok kialakulására is.  
Az emberi szervezet immunrendszerét azonban mindenképpen erősítik a fokhagymában található különböző hatóanyag-
ok, nyomelemek, vitaminok.  
Értisztító, vérnyomáscsökkentő szer 
   Magyarországon a vezető halálokok között szerepelnek a szív- és érrendszeri betegségek, amelyeknek a legfontosabb 
rizikófaktora az érelmeszesedés, vagyis a magas vérzsírszint nyomán az erek falán megjelenő lerakódások, plakkok, a 
rugalmatlanná vált erek. A fokhagyma egyik legfantasztikusabb tulajdonsága, hogy értisztító, vérzsírszintcsökkentő ha-
tású. Ugyanakkor a trombózisveszélyt is enyhíti, mivel több benne lévő anyag, például az ajoén lassítja, gátolja a  
vérlemezkék (trombociták) összetapadását.  
  A hasonszenvi gyógymód, vagyis a homeopátia már régóta vérnyomáscsökkentő szerként használja a fokhagymát, és 
kutatások igazolták, hogy enyhe hipertónia esetén a betegek többségénél sikerült vérnyomáscsökkenést elérni fokhagy-
ma alkalmazásával. 
Afrodiziákum 
     Igen, bármilyen hihetetlen, a fokhagymát évezredek óta mint a nemi potenciált fokozó szert, afrodiziákumot ismerik. 
Ennek több oka lehet: a vértisztító hatás mellett van egy jelentős tonizáló hatása, másrészt serkenti a hipofízis működését 
és a hormonális rendszert is. Természetesen ez a fejlemény, a nemi teljesítőképesség fokozása nem azonnali, sőt, sokak 
szerint a fokhagyma fogyasztásával az illető lemondhat a sikeres randevúról az elkövetkező 24 órára - de a hosszabb 
távú jótékony hatást már sokan igazolták.  
Köhögés, hörghurut ellen 
   Ma számos, jobbnál jobb gyógyszer létezik a felső légúti megbetegedések ellen, de azért nem árt tudni, hogy ezek leg-
főbb gyógyszere évszázadokon át szintén a fokhagyma volt, nyersen, vagy forrázva, összetörve, tejjel, mézzel elkészítve 
ajánlották elsősorban köhögés és hörghurut ellen. Ma is tudunk olyan énekesnőről, aki fellépései előtt fokhagyma fo-
gyasztásával tisztítja hangszálait, légútjait, hogy minél tisztább, teljesebb hangokat csalhasson elő.  
Verejtékben is megjelenik 
  A fokhagyma áldásos hatásainak ellenére van egy rendkívül nyomós érv ellene: erős, kellemetlen szaga van. Fogyasz-
tása után a lehelet bűzössé válik, és bizony, ezen csak ideiglenesen segít a legalaposabb fogmosás is. Nem árt tudni azt 
sem, hogy a fokhagyma rossz szagú alkotórészei, vagyis az aromaanyagai nemcsak a gyomorba kerülnek, hanem to-
vábbhaladva a belekből bejutnak a vérbe, eloszlanak az egész szervezetben. Egy részüket a vese a vizelettel kiválasztja, 
más részük azonban a verejtékkel együtt hagyja el a testet, kellemetlen testszagot okozva. 



  Mit tehetünk a szag ellen? 
   Sokan sokfélét javasolnak, a fogmosás, szájöblítés persze a legtermészetesebb, bár a test egészébe szétáradt aroma-
anyagok ellen nem tud mit tenni. Semlegesítő hatást tulajdonítanak a meleg tejnek, a méznek, a vörösbornak, a pörkölt 
kávénak, a friss petrezselyemnek. Ez utóbbiak nyilván a saját aromájukkal is fellépnek a fokhagyma illatanyagai ellen, 
így inkább elnyomják annak kellemetlen szagát. Ilyen a borsmenta, a kakukkfű is, és a tusfürdőbe cseppentett citromolaj 
is. A legegyszerűbb védekezés pedig a hatás kiterjesztése: fogyasszon a partner is fokhagymát, így a "közös bűn" sokkal 
elviselhetőbb...  
     Az élelmiszer- és gyógytermék-ipar erre a problémára válaszul dolgozta ki a fokhagymakészítmények széles válasz-
tékát. Ezek a kapszulás, tablettás, stb. kivonatok, olajok lényege, hogy csak a vékonybelekben oldódnak fel, így elkerül-
hető a rossz lehelet, sőt, még az illatanyagok verejtékbe kerülése is. 

HUMORSAROK  
 

- Halló, tudakozó? mennyi idő alatt ér Budapestről Párizsba 
a repülőgép? 
- Egy pillanat! 
- Köszönöm, viszhall! 
……………………………. 
Az autós turista 14 óra vezetés után megáll egy város hatá-
rában aludni. Éppen alszik, amikor kopogtatnak a szélvé-
dőn.  
- Megtudná mondani, hány óra ? - kérdi a reggeli kocogó.  
- Meg, fél öt. - Már majdnem visszaalszik, mikor újból ko-
pogtatnak.  
- Nem tudja, hogy mennyi az idő ? - kérdi egy másik koco-
gó.  
- Háromnegyed öt - feleli dühösen, és újra elaludna, de 
minduntalan felzavarják az időt tudakolók. Feldühödik, 
majd kiírja a szélvédőre : "Nem tudom, hogy hány óra 
van !!!". Megnyugodva elalszik. Kis idő múlva kopogásra 
ébred.  
- Negyed hat - közli vele egy arra járó kocogó.  
……………………………….. 
Bánatos férj megy haza,újságolja a feleségének:  
- Drágám van egy jó és egy rossz hírem! Melyikkel  
kezdjem?  
- Kezdd a jóval.  
- Működött a légzsák!......  
……………………….. 
Két skót beszélget. - A Glennek mindig szerencséje van! 
Tegnap kötött biztosítást baleset ellen, és ma már el is gá-
zolták.  
………………………….. 
Miért zsíros a tej? 
Hogy ne nyikorogjon a tehén miközben fejik. 
………………………………….. 
Miért kering a sas a hegy fölött?  
Mert alatta nem tud!!! 
…………………… 
- Mivel zsarolja a Nyuszika a hóembert? 
- Ide a répát, vagy hozom a hősugárzót...  
…………………………… 
- Hogy köszön a kikapcsolt indián ? 
- Off ! 
……………………….. 
- Mi lesz a rendőrből, ha átmegy rajta az úthenger?  
- Holtbiztos  
………………………… 
- Mi a különbség a teológus és a geológus között? 
- Ég és föld. 
……………………………. 
Két cigány egy loval ballag az úton. Megállítja őket a rend-
őr:  

- Hát az a ló meg honnan van ?  
- Hát nyertük sakkon.  
- Dehát ti nem is tudtok sakkozni.  
- Á dehogy nem. A Pista leütötte a parasztot, én meg lép-
tem a lóval.  
…………………………….. 
- ...a tenyeréből az látszik, hogy Önt a jövő héten virágok-
kal és dicsérő szavakkal árasztják el...  
- Oh, ez remek! Micsoda megtiszteltetés!  
- Nincs ebben semmi különös, így szokott ez lenni minden 
temetésen...  
……………………………… 
A megfáradt egyetemista hazaérkezik szülőfalujába, s jó 
anyja egy kérdéssel fogadja:  
- Fiam, levágtam két csirkét. Mit főzzek belőle?  
Mire a fiú:  
- Pálinkát édesanyám!  
……………………….. 
- Édesanyám! Mit tegyek a tésztára?  
- A fedőt fiam, hogy apádnak is maradjon...  
……………………… 
- Jean, megszámolta hány ló van az istállóban?  
- Igen uram. Hat.  
- De hiszen tegnap meg hét volt?!  
- Igen, de a hetedik úgy ficánkolt hogy, nem tudtam meg-
számolni.  
………………………. 
Az indián rezervátumban Ülő bika fekszik az úton, fülét az 
aszfaltra tapasztva suttogja:  
Chevrolet...hét éves...Floridai rendszámmal...fehér szí-
nű...horpadás a lökhárítón...négy sápattarcú...  
Mire a körbeálló turisták:  
- Ezt mind hallja?  
- Dehogy...két perce sincs, hogy átment rajtam.  
 
Szőke nő beszélget egy nénivel a metrón: 
- Tudja, kedveském, én már 25 éve minden karácsonykor 
metrózom. 
Mire a szőke: 
- Jesszusom! Hát hol tetszett felszállni? 
 
Két szőke nő találkozik: 
-Képzeld, tegnap áramszünet volt. 
-Tudom egy órát álltam a mozgólépcsőn. 
 
A szőke nő egy iskolában, mint pszichológus kap állást. 
Rögtön az első napon meglát egy fiút, aki nem futkározik a 
többiekkel, csak áll magában. 
Odamegy hozzá és megkérdezi: 
- Jól érzed magad? 
- Jól. 
- Akkor miért nem futkározol a többi fiúval? 



KERESZTREJTVÉNY 

A cigaretta 
 
• Soha ne dohányozzon az ágyban. Használjon megfe-
lelő hamutartót - soha ne dobja a csikket a szemetesbe. 
• Ellenőrizze, hogy a hamutartó nem borulhat-e fel, és 
hogy nem  gyúlékony anyagból készült. 
• Soha ne hagyjuk a cigarettát, szivart vagy pipát őrizet-
lenül égve. Ezek leeshetnek, és tüzet okozhatnak. 

• Legyen óvatos, ha dohányzik, ha fáradt, orvosi keze-
lés alatt áll, vagy ittas állapotban van. Mert elaludhat és 
felgyúlhataz ágy vagy a kanapé.  
• Oltsa el a cigarettát ha álmosság vesz erőt önön. 
• A gyufát és öngyújtót tartsa távol  gyermekektől . 

 

A lapot szerkeszti: Tóth Zsolt Zsigmond 


